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YOV/YAT Gl yld aladf— AL 59t

(s pa 1 A200L) o Lo - Tolat) a3 Ayt e Balgs (lowial

Ecrivez toutes les équations chimiques d_&le.sH O¥alaed! aiax oS!

équilibrées et citez les conditions des

réactions.
Répondez aux questions suivantes:

Choisissez la réponse a (a) ou (b):
Ecrivez le terme scientifique qui indique la phrase:
Un ¢élément de transition est utilise

comme catalyseur dans 1’industrie du gaz

ammoniac par la méthode (Haber- Bosch)

b- un groupe d’¢léments se succede le

remplissage du niveau secondaire (4d) et
se trouve a la S5eéme période du tableau
périodique.

a-

Choisissez la réponse a (a) ou (b):
Démontrez par les équations chimiques une
expérience confirmative pour mettre en évidence:
a- Anion du sulfate.

b- Anion du thiosulfate.

JelET o gy ,S3 pe A3 ke
z;\,.as" Z\.L‘wi" &9%3

(@) 91 (1) oo Al W1 o -

18 )lalt Gle JIA elall milaagll LASY

GO las JelsS pusiun JEG! uaic (1)
(U9 - ms) A oy jalacd | e Aclio

Ml g iy jolic e gamae (o)
o paiy (Ad) Lesalt it
.é‘)j.\]‘JjA@J‘&ﬁM&J‘EJj.\N

() 91 () e Al W1 s - ¥

A8 4,500 i bearSI S¥ s laal L i g
1 (e 2SSy

Ol iSI1 G9.01 (1)

Sl S 5031 090 ()
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YAV/YNT Gty aladl - LA jgat (A a1 2200) LoasH = Haladt & g3l Al yocdl alal| algs (ylovial

Choisissez la réponse a (a) ou (b): () 9l (1) s Aol i -¥
Expliquez: ¢ s
a- la vitesse de la réaction chimique varie S Ly i LeadSI e Lt e s catiins (1)

selon la variation de genre de liaison dans
les maticres réagissantes.

b- La conductibilité électrique de 1’acide
sulfurique n’augmente pas par
I’augmentation de la dilution.

Jdelaiall dged! G2 dasl 1 ¢ 93
L SH e Juim g5 m 33 31335 ¥ ()
a1 B3k 3 (o9 pST Y LA

8 Citez une seule importance de I’ analyse | 2 ileesS Jlill sy deanl ;S50 -
chimique dans la domaine de la médecine. odat) e

Choisissez la bonne réponse: 1 Aovivall Al N1 yind -0
lorsqu’ on m¢lange deux volumes €gaux de | s I glos (1o (o gluio (peams dals dic
deux solutions de I’acide chlorhydrique et| ;.5 apudlst wwSgyumy dbsiSs gt
hydroxyde de calcium de concentration 1 2L I plonal (385 (5 y¥ 30 1 Lagio JS
molaire, alors la solution produite est: .....

@ d’un effet acide ol e @
(b  savaleur pH=7 .7 G9kui 4 pH ac3 @
(©  d’un effet alcalin Sllgss )
@ sa valeur pH > 7 7 e ~Stat pHacs @

3
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YAV/YNT Gyl plad = Al gt (A pa ) 2alL) s Loaus - Baladt & g3l sl yolh alad| Balgs (yloia!

m Justifiez: tdle -1
Les alliages de nickel et de chrome sont|clate o pg,S31y ISl Gl adsius
utilisés dans les bobines de chauffage et les A ST O a1 g Cpisnaid)

fours électriques.

Comparez entre: B ON g Lty O g oS G ()LD -V
1 1 J gt
point de comparaison les alcools les phénols
W ,lat ds g O gomsI | O gall
lacidit¢ (L
Aeaalodldn 53| e B e S
la réaction avec Y JS— - U ot |
la soude caustique
WMol bhgallpe gl [

EX La naphtalene et diphényle sont des|oLS ratt e ot oLt g ot Lt -A

composés aromatiques. A Legy¥
Premiérement: Ecrivez la formule structurale Lagio JSI AU | Aacual | LS 4 g
b
de chacun d’eux. )My gyeg| ¥ g0 sae Lo 5 LGS

Deuxiémement: Combiende molesd’hydrogene

. Tlaghn oS po JS pald
nécessaire pour saturer chaque composé d’eux?
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YAV/YNT Gty aladl - LA jgat (A a1 2200) sLoash— Aaladt & g3l Al yodl alad| alg (yloial

m La figure suivante indique une cellule
galvanique.

s AOlale A pud g LT IS -4

pont salina s, s

Premiérement: Que prévois-tu de la valeur de | aaalati5sat daal 2845 3l Y
la force ¢lectromotrice si on a remplacé une | ads cawy Jlaciwl @3 13 A ,gSI
demi - pile de zinc par une autre de fer? S s Caiaty (y oo ylandl

Explique ta réponse. LDl ) ud

Deuxiémement: Que se passe-t-il lors de | #oted!3 haial ad) e Gy f3ls + LG
I’absence de pont salin de deux solutions Aol | i SAUST! (gl (10
de la cellule?

Explique ta réponse

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpol)dulinl) A A auj



YAV/YNT Gyl plad = Al gt (A pa ) 2alL) s Loaus - Baladt & g3l sl yolh alad| Balgs (yloia!

Choisissez la réponse a (a) ou (b): 1(2) 91 (1) e Al yi5 -\ »

Ecrivez le terme scientifique qui indique 1a| :5)Lal Lo JIA elall pllaael| COS!
phrase: Ot Al did Sl (Slag)l oS e (1)

a- Un composé aromatique dont I’anneau du oS g s (ylic gasas 5 pdilie
benzene est 1ié directement & deux groupes | Jikey ;1,31 Sl ys Jomis ot 93 (0)
hydroxyles. o guind| (o8 pinia g ol g sy pgSUY

b- Un polymére qui supporte la chaleur, sy
1solant de I’¢électricité, inerte, et utilisé
dans les fils de la chirurgie.

Choisissez la bonne réponse: 1 Aovonall Al W1y -\ )
lorsque I’acide chlorhydrique réagit avec le|pe wli,siSgyngll (aes Jelas e
propéne, il se produit: TR |
@ 1,1dichloro propéne 9 9998 (AL Y ) @
@ 1,2 dichloro propéne L9 9948 ALS Y @
@ 2 - chloro propane ObigygglS Y @
@ 1- chloro propane. OLigrigyeiS - @
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YAV/YNT Gty alatl - LA jgat (A a1 2200) LoasH = Aaladt & g3l Al yocdl alad| Balg (yloial

Justifiez: P e -\ Y

le phénophtaléine n’est pas utilis€ 2| et 2 (dliatgidal ansie ¥
distinguer entre les deux solutions de chlorure | uoy;siS s a5 50 %1 oy 51S I gloe (o
d’ammonium et chlorure de sodium. g3 guall

Dans la réaction suivante: I Jalalt 8 -\

AgNO, + NaCl ——» NaNO, + AgCI

Laquelle des figures suivantes indiquent la |y 23Mall (je ey I JISEY)

relation entre la concentration des réactifs (C)| . (T) (w319 (C) OMelaiel! 8 3
et le temps (T).

C C C C

> 2N

T T T T
@ ® @ ©

Démontrez par I’équation chimique I’effet | 51 ,o! 51 Adlea It Aalactl muy -\ ¢
de la vapeur d’eau sur le fer chauffe. EES VA [ VRO [ PSP DX TR P
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YAV/YNT Gyl plad = Al gt (A pa ) 2alL) s Loaus - Baladt & g3l sl yolh alad| Balgs (yloia!

En utilisant un seul indicateur, comment | Lilee jued S dnlg casils Alasiuly -\ 0
distinguer pratiquement entre les deux |asiagall wco ,8 oo Jolme (o
solutions du sel de sulfure de sodium et A9 gall Col 1S g
le sulfite de sodium.

Choisissez la réponse a (a) ou (b): 1(2) 91 (1) e Al ¥ ;T -\ 1

Démontrez par les équations chimiques | : e Jaxi a8 4oLt O¥slaetl

comment obtenir: - O (e (y 98 ko 9 s S (1)

a- trinitro toluéne du benzene. Jsial! (re almdt Hlusgl (o)
b- cyclohexane du phénol
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YAV/YNT Gty alatl - LA jgat (A a1 2200) sLoash— Aaladt & g3l Al yodl alad| algd (ylovial

Démontrez par les équations la réaction de | 5.us¥1 Jelas (pe SIS S¥slastly mag -1V
I’oxydation et la réaction de la réduction L a9 Ads LB J150s Y1 Jelady
dans la cellule a carburant.

Démontrez par les équations chimiques | 4)sS ol Juasi a8 O¥alaadly g -1A
comment obtenir: de chlorure de fer I & | . s liaal | dpusd! s (v 11 ROy
partir de I’oxyde de fer magnétique.
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YOV/YAT Gl yld aladf— AL 59t

Choisissez la réponse a (a) ou (b):
Ecrivez le terme scientifique qui indique la
phrase:
a-La réaction qui avance bien lorsque le
constant d’équilibre (K) est plus grand.
b- la concentration de la solution saturée
du sel trés peu soluble dans I’eau a une
température déterminée.

(s pa 1 A200L) o Lo - Tolad) 2 g3 Ayt e Balgs (lowial

() 91 (1) 50 Aala ¥ i 14

+3yliall le JIA alall llamat IS

Loie e IS0 pewn 1 Jelad| M
s (K o591 cats ossy

el (o gl Joloadl 38,5 ()
dxy e slodl G Lo md
ikas Byl

Démontrez par les équations comment | e Juami S S¥slaslly mdy -Y:

obtenir de propanone a partir d’un alcool
convenable.

Choisissez la bonne réponse:
Le composé 2.2 diméthyl butane est considéré
comme isomere au composé......

@
®
©
@

2- méthyl butane
2,2 diméthyl pentane
2-méthyl pentane
2,2 diméthyl propane

10

sl JgS (po O golag 1

t domouall Aala M i =Y
OLigt Jties (LD ¥ oY S el | piay

1S pall yag 5l

0L g e ¥ @
Ol Jie ALS Y (Y @
gy @

©,

Oligm Je SLS Y (Y
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YAV/YNT Gty alatl - LA jgat (A a1 2200) LoasH = Aaladt & g3l Al yocdl alad| Balg (yloial

Dans la réaction suivante: L Jo AT - Y Y

N,H, =—=N, +2H,, AH=(-)

Quel est l’effet de 1’augmentation de la Selaitf s e dariali 33L) 50 Le

pression sur cette réaction?

Justifiez: TIPSR
’ion de cuivre Cu?* est coloré mais I’ion de | <331 oauf e e ate Cu®' ulomid 1 ¢y
zinc Zn?* est incolore. Osle & Zn*

Démontrez par 1I’équation la réaction de |pgssgualt wosgs Jolas lalastl g - V¢
bromure de sodium avec le nitrate d’argent. zaal! Oy e
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YAV/YNT Gyl plad = Al gt (A pa ) 2alL) s Loaus - Baladt & g3l sl yolh alad| Balgs (yloia!

Choisissez la réponse a (a) ou (b): 1(20) 91 (1) (e Al W1 i - Yo
Démontrez par les équations chimiques| :ele duami a8 Adlwst O¥alaetl pdy
comment obtenir de: (1) s SYLST fyo (TT) st | s (1)

a- L’oxyde de fer (III) de I’oxalate de fer (I). | .(IT) i cewS (po (1) ottt s 18 (@)
b-Le sulfure de fer (I1) de I’oxyde de fer (III).

12
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la formule moléculaire C, Hg O indique | ye a5 CHO aujotdt dicall -3
deux isomeres. Ecrivez la formule Oy 3ol
structurale de chacune d’eux, etcomment | sy logie JsI 2Lt Aaall cas)

distinguer entre eux pratiquement? SLilee Logio sl Glikas

13
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YAV/YNT Gyl plal = Al gt (A pa ) 2alL) s Loau - Baladt & g3l sl yolh aLad| Balgs (sloia!

Quatre éléments monovalents A, B ,|D, C, B, A 33l<i dusla] yolic Zasyl YV

C, D leurs potentiels d’ oxydations au s Jgumdly Lgious 3 gg
tableau suivant.
A B C D
04V -0.8V 0.76 V 29V

Calculez la plus grande valeur de la force | au gt Zadladl 59200 2ed ST ol
¢lectromagnétique qu’on peut avolr Pour | aolals ads (4 oSl Lgide J guamt | SliSan
former une cellule galvanique de deux|cisty ¢ jwlall sia (yo (aic (yo
de ces ¢léments, Ecrivez 1’expression dad 00gY o a5,
symbolique de la cellule.

14
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ARRAZACRR S SR { P [ A (R PWL (ewd pal1 2200) eleaS - dalatl 4 g3l Gl jidf alad | Balgds Oltal
Choisissez la réponse a (a) ou (b): 1(2) 91 (1) e Al W1 i - YA

Ecrivez le terme scientifique qui indique la| :3;Lal e J1A01 Lelal! zllamal | S
phrase:

a- Une opération qui permet de recouvrir un
métal afin de le protéger de la rouille par

e doles 3 yatt Hatl ddais adee (1)
oL dce 31 551 jla foal |

gt Bliall Jagi led @ Relail (o)
un métal moins actif. \ . i

b- Des systemes dans lesquels 1’énergie I O Bares 23l L MM‘
chimique se transforme en énergie »é AL ISy Saust el
¢lectrique a travers des réactions sl
d’oxydoréductions spontanées
irréversibles.

Choisissez la réponse a (a) ou (b):
Ecrivez I’équation de la réduction de
I’hématite dans...

1(2) 91 (1) (oo Aala W1 uind ¥4
¢ o8 CuiLaugh J1 31 A3 lae IS

LA ladt o pati (1)

a- Le haut f01.1rneau. S sk (1,8 ()
b- Le four Midrex.

15
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YAV/YNT Gyl plad = Al gt (A pa ) 2alL) s Loaus - Baladt & g3l sl yolh alad| Balgs (yloia!

Choisissez la réponse a (a) ou (b): () 91 (1) cre Al ¥ i ¥
Démontrez par les équations chimiques: ¢ A0 LeauSH DY 3 laet L 7 g
a- La réaction de ’acide chlorhydrique dilue | aasett clygiS gl e Jelas (1)

avec’ le gulﬁte de spdlum. . . pgasguall Sl oS ae
b- La réaction de I’acide sulfurique concentre | ;s 11 clo, s jaes Jelss (o)
chaud avec le gaz bromure d’hydrogene. Ot 950k cisn A go (y L

Choisissez la bonne réponse: ¢ Al | Al W1 pm3 T\
Si30mldel’acidenitriqueaété titré avec 10ml | o 10 pe by it aas (10 Jo 30 Jalas 130
d’hydroxyde de magnésium de concentration | «sy¥ss 0.3 658 i p gwid L3 | dewiS g st (10
0.3 molaire, alors la concentration de 1’acide G gbun Ul YLid| (aes 38,5 Ol
nitrique égale...............

@ 0,01 Molaire %90 0.01 @
@ 0,02 molaire. ¥ 90 0.02 @
@ 0,1 molaire ($y¥40.1 @
@ 0,2molaire ($3¥50 0.2 @

Justifiez: s e Y'Y
Le point de la fusion du fer a une température | Juai adle 5, > Ax 3 dic dodst! ygain
plus élevée arrive jusqu’a 1538°C. aagie\oYA I
16
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EXB Un courant ¢lectrique est traversé dans
une solution électrolyte de nitrate d’argent
entre un anode d’argent et une cathode
du fer. Démontrez le changement qui se
passe sur la masse de la cathode.

Explique ta réponse.

il 9,ISI Jglomn (B (2,68 LS el TY
Laall (ye 3g0) (po Adaall O
STl e 39518

L2931 ALS e Tiday L) it g
ol yud

KIH Démontrez par les équations chimiques | ol Juami S S¥alaelly oy Yt
comment obtenir de 1’acide carbolique | g8 s dawsl (yo Sl g0, SH yaas

d’un simple composé aromatique?

.‘J,J"Lﬁjj‘

17
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YAV/YAT byl alall— AL Hgud! (e pa 1 2L ) o LiauSI - dualath 2 gLt Ayt aLad ) Balgs Olmia!

Si le degré de dissolution d’hydroxyde | uSgyaa Oligd asys cols 13f-vo
d’aluminium Al(OH); égale 107 mol/litre. | 10 g5tz Al (OH);  auia 531
Calculerlavaleur de produitde solubilité | 2,3y fols 2ed cownt I /S50
de ’hydroxyde d’aluminium. Ao T i suingd

Démontrez par les équations chimiques | Ja=i oS adleest I &Y slastli g -+
comment obtenir 1’éthane a partir de Oliad! (e Ol ¥ e
méthane?
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YAV/YNT Gty alatl - LA jgat (A a1 2200) Loash = Aaladt & g3l Al yodl alal| Balg (ylovial

choisissez la réponse a (a) ou (b): 1(2) 9l (1) e Al i -V
Ecris le terme scientifique qui indique la phrase: | :3)Lal Lle JIA elall allamel| COSI
a- Une opération dans laquelle on peut savoir | sled! Sligke e il lgd ol ddes (1)
la composition de la matiére que ¢a soit| .slgs Emonib}b'm gl A OIS ¢ g
pure ou un mélange de plusieurs matieres. | (o pslas x> 38,5 (i ddlec ()
b- Une opération dans laquelle on prend|es=> Zwslass uasls Jgl>o
un volume connu de la matiere dont on |Jaslaic gid! alat! Jalmell S 559
veut déterminer sa concentration et on Lobe3 4as
lui ajoute une solution d’une matic¢re de
concentration connu jusqu’a la réaction
complete entre les deux maticres.

Comment distinguer sans utiliser des|caalsS alasiw! Gy jued S -YA
indicateurs chimiques entre un sel du|gebe,! wsls mle (o ddles
chlorure de plomb II et un sel de chlorure 3p 5wl g | o 5518 ela g (1)
de potassium?

19
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Choisissez la bonne réponse: ¢ Al | Agla W1 i ¥4
Les ions suivants sont paramagnetiques €t | asiey acudolise 15l Adli SLigs¥!
colorés sauf: el

@ Ti* Ti* (@)
® Mn? Mn2 Q
© Fe Fe3* @
@ \V4 2+ \V4 2+ @

m Que se passe - t-il apres une durée de temps | gy (o dria) 5,58 day Gy 13la - £
de mettre un ruban de magnésium dans une | (e Jolms 2 pgwidled! (po Bl
solution de sulfate de cuivre bleu? §el8 5331 ulomid | S oS

Démontrez par les équations chimiques | Juass caS ddla s O¥ alaat g - £ )
comment obtenir d’un ester triglycéride. i s SMS ] e

20
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Justifiez: reily et Je - £ Y

la pile Acide en plomb est considéré une des |y Zecnalstl (olo, 31 by yial

cellules galvaniques secondaires. LA g1 A LAl | L ST

Choisissez la réponse a (a) ou (b): 1(2) 51 (1) e Aala ¥ i - £
1ole et a8 A0 LS O¥aladt b madyg

S mod (Ale Jglomn (ps G guae S s (1)

Démontrez par les équations chimiques

a- Un composé organique d’une solution

aqueuse de deux composés inorganiques. | J9>S 00 JdeuSsrel! LS Jos (<)
b- Alcool dihydroxylé a partir d’un alcool (S g sugdl (gl
monohydroxylé.
21
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YAV/YNT Gyl plad = Al gt (A pa ) 2alL) s Loaus - Baladt & g3l sl yolh alad| Balgs (yloia!

m Mettre en ordre les étapes suivantes | -le Joamll AJLE Ol gttt ooy - ¢

pour obtenir éthanoate de sodium a 13955t (po A9 guall Oif g3l
partir du sucrose. — Jalal - IS rai - Aeli Bowsi)
(Oxydation compléte - fermentation (le Joi

alcoolique-neutralisation - hydrolyse)

Calculer la valeur pH d’une solution| s> Jglmed pH ded cownt -£0
acide faible monoproton de concentration | 0.2 0585 Ogigpd! galal apais
0.2 molaire sachant que : son degré|golwi auli as) Ob Lile G ¥
d’ionisation est égale 0.03. 0.03

22
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